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[bookmark: _30j0zll][bookmark: gjdgxs]Resumen Ejecutivo
[bookmark: _1fob9te]Oportunidad
[bookmark: _rkz4ckyl0en2][bookmark: 3znysh7]Resumen del Problema
Las tareas repetitivas a un funcionario público le implica entre 3 y 6 horas al día, generan demoras en los procesos administrativos, incrementan los errores humanos y minimizan la capacidad profesional de las personas.

[bookmark: _4u61c8d3cae8][bookmark: 2et92p0]Resumen de la Solución
Mediante la automatización de estas tareas, usando software libre de Automatización Robótica de Procesos (RPA),  se mejoran los tiempos de respuesta, los costos y la calidad del servicio al interior de las instituciones y hacia el ciudadano.

[bookmark: _kq3qv0ldoltg]Mercado
Entidades del Distrito con servidores públicos hastiados de las tareas repetitivas.

[bookmark: _5nevsi67zvln]Competencia
Empresas comercializadoras de soluciones de RPA como UiPath y Automation Anywhere

[bookmark: _v3op0xxfxq8o]Por Qué Nosotros?
Contamos con la experiencia de implementaciones de RPA con software libre en Entidades del Distrito.

[bookmark: _4d34og8]Expectativas
[bookmark: _8rjrejjn2so]Pronóstico
Incubadora de Robots

Triplicar la productividad y generar ahorros de $ 50 millones anuales en cada proceso que se robotice.
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[bookmark: _xwje7vo1ssm1]Financiamiento necesario
Requerimos recursos para difundir el mensaje y los servicios de la incubadora, crear una comunidad alrededor del tema de RPA y contratar los servicios técnicos y el talento humano necesario para la prestación del servicio.


[bookmark: _26in1rg]Oportunidad
[bookmark: _35nkun2]Problema y Solución
[bookmark: _k3lqcco8mk6t]Problema a Resolver
Las tareas repetitivas a un funcionario público le implica entre 3 y 6 horas al día, generan demoras en los procesos administrativos, incrementan los errores humanos y minimizan la capacidad profesional de las personas.
Estas tareas repetitivas le quitan a las personas el tiempo que podrían dedicar a realizar actividades que aporten mayór valor a las entidades y al ciudadano.

[bookmark: _h3jp5cpfhp38][bookmark: 44sinio]Nuestra Solución

Mediante la automatización de estas tareas, usando software libre de Automatización Robótica de Procesos (RPA),  se mejoran los tiempos de respuesta, los costos y la calidad del servicio al interior de las instituciones y hacia el ciudadano.
· Automatizar las tareas repetitivas con pocos recursos.
· Robotizar las tareas repetitivas de forma humanizada sin que las personas tengan miedo de perder su trabajo.
· Difundir la solución de robots propuesta sin barreras de conocimientos técnicos


[bookmark: _z337ya]Mercado Objetivo
[bookmark: _7xkwpsc1evb2]Tamaño del mercado y segmentos
Todas las Entidades del Distrito cuentan entre sus procesos con tareas repetitivas que consumen una parte importante de su talento humano.
Al interior de cada Entidad existen equipos de trabajo que estarían interesados en mejorar su productividad por medio de la transformación digital también equipos con resistencia al cambio o con barreras legales para el cambio de sus procesos, definiendo así dos tipos de segmentos de mercado.
Adicionalmente, al ser una propuesta pública, también se puede incluir en el mercado objetivo a las pymes que requieren de recursos para mejorar su productividad.

[bookmark: _4i7ojhp]Competencia
[bookmark: _ehpzdeu5951d]Alternativas Actuales
En el mercado se encuentran diferentes alternativas comerciales de RPA y sus principales actores son UiPath y Automation Anywhere las cuales ya cuentan con representantes en el mercado Colombiano, pero sus costos son altos y su mercado objetivo son las grandes empresas.

[bookmark: _sqq4h7baaxcx][bookmark: 1ci93xb]Nuestras Ventajas
Ventajas:
· Automatización de tareas repetitivas sin necesidad de invertir en licenciamiento ni cuantiosos recursos
· Empoderamiento del talento humano en la robotización de las tareas repetitivas de forma humanizada sin que las personas tengan miedo de perder su trabajo.
· Creación y uso de robots sin necesidad de conocimientos técnicos especializados


[bookmark: _2bn6wsx]Ejecución
[bookmark: _3as4poj]Márketing y ventas
[bookmark: _wph7345xjp2v]Plan de Márketing
Divulgación y promoción por medio de eventos y plataformas desde Entidades Distritales transversales como el Departamento Administrativo del Servicio Civil Distrital (DASCD) y la Comisión Distrital de Transformación Digital (CDTD).

[bookmark: _pcvvaaei558z]Plan de Ventas

El propósito principal de la Incubadora de Robots es el de socialización de los usos y beneficios del RPA con software libre y la creación de una comunidad respecto al tema, brindando capacitaciones y acompañamientos de nivel general.
Plantear espacios de intercambio de saberes y experimentación interdisciplinar para desarrollar estrategias que permitan un aprendizaje activo.
En caso que las entidades requieran personalización en capacitación, acompañamiento y/o asesorías estos servicios tendrían un costo adicional.

[bookmark: _147n2zr]Operaciones
[bookmark: _kp90kefsg4a3]Ubicaciones e instalaciones
Hasta el momento el patrocinador principal es el DASCD quien le ha brindado a la Incubadora algunos recursos logísticos y de divulgación como el evento de Reconocimiento a Iniciativa Innovadoras y una dirección de correo electrónico.
También se cuenta con el apoyo de la Subred Integrada de Servicios de Salud Norte E.S.E., ya que es la entidad en la que se realizó el desarrollo e implementación de los primeros robots desde finales del año 2019

[bookmark: _9iokxh1g2cd4]Tecnología
La principal tecnología que utiliza la incubadora es el software libre de RPA denominado TagUI (https://github.com/kelaberetiv/TagUI) el cual es soportado por AI Singapore (https://aisingapore.org) que es una entidad financiada por el gobierno de Singapur para acelerar la Inteligencia Artificial (AI).
También se han utilizado otras herramientas en su versión gratuita como Google Apps Script para la automatización de formularios digitales.


[bookmark: _b5yo23za9z0j]Herramientas y Equipamiento
La Incubadora de Robots se ha enfocado en el desarrollo de soluciones que no requieran del uso de recursos tecnológicos adicionales a los ya existentes en las Entidades, por lo que para el desarrollo y la implementación de robots con TagUI se reutilizan los mismos computadores desde donde actualmente se ejecutan las tareas repetitivas a ser robotizadas.

[bookmark: _1hmsyys]Hitos y Métricas
[bookmark: _l7fq03vh8i0]Hitos

En la Subred Integrada de Servicios de Salud Norte se encuentran desarrollados e implementados desde finales de 2019 cuatro (4) robots para procesos de cargue de información en SECOP II y un (1) robot para la configuración de teléfonos ip.

Durante el año 2020 se adaptaron e implementaron los robots de SECOP II para su funcionamiento en la Subred Integrada de Servicios de Salud Sur E.S.E. y en el año 2021 se adaptó un (1) robot de SECOP II para el DASCD como parte del desarrollo de la iniciativa de Incubadora de Robots que fue galardonada con el primer puesto en la categoría de Iniciativas Innovadoras del DASCD.


[bookmark: _p1lnev6458ir]Métricas Clave
Hasta el momento, las métricas claves de la Incubadora son los ahorros en recursos de la Entidades donde se han implementado los robots, que en el caso de la subred Norte ha sido el ahorro, solo en licenciamiento, de $ 200 millones anuales, el ahorro en tiempo del proceso robotizado que pasó de tres (3) semanas a menos de una (1) semana y su ejecución ahora la realiza una (1) persona cuando antes se requería el traslado de veinte (20) personas de otras áreas.
En la medida que se implementen soluciones de RPA desde la Incubadora de robots, las métricas para medir sus logros serán el número de Entidades de Distrito beneficiadas, el número de robots implementados, los ahorros en horas hombre, tiempos de proceso y costos de licenciamiento relacionados con las tareas repetitivas implementadas.
Finalmente, las métricas de mayor impacto serán en aumento en la productividad de las Entidades y el aumento en la eficiencia de los servicios brindados a los ciudadanos.


[bookmark: _3fwokq0]Compañia
[bookmark: _4f1mdlm]Visión General

Inicialmente la Incubadora de Robots será una dependencia o servicio de una Entidad transversal como el DASCD con funciones de divulgación, capacitación y acompañamiento de la RPA para las Entidades interesadas.
En la medida que la demanda de servicios aumenten, la incubadora pasará a ser parte de Organismos más especializados como la CDTD.

[bookmark: _19c6y18]Equipo
[bookmark: _o3spr445zmx]Equipo de Gestión
Actualmente la Incubadora se encuentra conformada por un ingeniero líder, con experiencia en el desarrollo e implementación de RPA y tres (3) profesionales multidisciplinarias que han apoyado el desarrollo de la iniciativa como parte de su participación en el premio de Iniciativas Innovadoras del DASCD.
Este equipo de trabajo ha dedicado tiempo parcial y adicional a su actual jornada laboral para el desarrollo de la iniciativa.
Para formalizar la Incubadora es necesario contar con un equipo de trabajo de tiempo completo y exclusivo para su desarrollo, compuesto por un ingeniero de proyectos, un ingeniero de desarrollo e innovación, personal técnico de desarrollo y personal administrativo acorde al volumen de demanda de robots, teniendo en cuenta que el desarrollo e implementación de cada robot, según su complejidad, ha requerido de la dedicación de una semana a tres meses.

[bookmark: _ypuy2qj9tv15]Asesores
Hasta el momento la Incubadora de Robots ha contado con el patrocinio y la mentoría del DASCD para su desarrollo como iniciativa de innovación, así como el apoyo de la Subred Norte en la implementación de los robots.
[bookmark: 1x0gk37]Para el crecimiento de la Incubadora es necesario contar con el apoyo y divulgación de otras Entidades transversales como el CDTD
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